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multi-day hiking tours, taking into account the allowable weight loads with minimal financial 
costs has been shown. The expediency of implementation of such interactive methods of 
collaborative-group learning as “Brainstorming” and dialogue for the solution of the set task of 
professional maintenance is argued. It is emphasized that their effectiveness depends on the level 
of organization according to certain rules. The conclusion is made that interactive technologies 
allow to test the knowledge of future specialists in the field of tourism in an interactive form in 
practice, as close as possible to professional activities. The prospect of further scientific research 
in terms of continuing the demonstration on specific examples of the use of interactive teaching 
methods to solve problems with a clear professional orientation is outlined. 

Key words: future specialists of the tourism sector, interactive technologies and 
teaching methods, practical training. 
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У статті висвітлено досвід підготовки докторів філософії зі спеціальності 
015 Професійна освіта (за спеціалізаціѐми) в умовах експерименту за ювропейськоя 
моделля. З’ѐсовано нормативні вимоги до структури і змісту освітніх програм 
підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівнѐ вищої освіти, навчальних 
планів, переліку компетентностей і програмних результатів навчаннѐ згідно з 
Національноя рамкоя кваліфікацій. Проаналізовано й узагальнено історія 
становленнѐ, досвід реалізації, унікальність та стратегії розвитку освітньо-
наукової програми «Професійна освіта» в Харківському національному педагогічному 
університеті імені Г. С. Сковороди. Представлено цілі, компетентності і 
результати навчаннѐ, освітня і наукову складову ОНП «Професійна освіта» у 
контексті відповідності критеріѐм ѐкості освітніх програм. 
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Постановка проблеми. Підготовка фахівців вищої кваліфікації в Україні 

зазнала суттювих змін. З вереснѐ 2016 року українська аспірантура 

перейшла на ювропейську модель структурованих програм – з освітньоя 

складовоя, ѐка доповняю наукову. Прийнѐтий у 2014 році Закон «Про 

вищу освіту» запровадив освітньо-науковий ступінь доктора філософії 

замість наукового ступенѐ кандидата наук. У 2016 році Љабінет Міністрів 

України Постановоя № 261 затвердив «Порѐдок підготовки здобувачів 

вищої освіти ступенѐ доктора філософії і доктора наук», ѐким, зокрема, 

регуляютьсѐ зміст і форма нових структурованих програм підготовки в 

аспірантурі. Зі скасуваннѐм старої системи «паспортів спеціальностей» та 
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інших підзаконних актів МОН і ВАЉ, саме цей документ установив нові 

правила підготовки здобувачів ступенѐ доктора філософії, починаячи з їх 

першого набору у вересні 2016 року. 

На сьогодні вже напрацьовано певний досвід здійсненнѐ підготовки 

здобувачів ступенѐ доктора філософії за новоя моделля, удосконаленнѐ 

освітньо-наукових програм, переосмисленнѐ цілей, змісту і технологій, що 

дозволѐю підвищувати ѐкість підготовки. Актуальні питаннѐ та фактичний 

матеріал, проаналізовані в нашому дослідженні, дозволѐять унаслідок вирі-

шеннѐ виѐвлених слабких сторін і проблем, намітити перспективи розвитку й 

виробити систему заходів, спрѐмовану на ѐкість організації освітніх процесів, 

що, у своя чергу, сприѐтиме покращення ѐкості вищої освіти в Україні. 

Аналіз актуальних досліджень. У статті 5 Закону України «Про вищу 

освіту» встановлено, що доктор філософії – це освітній і водночас перший 

науковий ступінь, що здобуваютьсѐ на третьому рівні вищої освіти на основі 

ступенѐ магістра. Ступінь доктора філософії присуджуютьсѐ 

спеціалізованоя вченоя радоя закладу вищої освіти або наукової 

установи в результаті успішного виконаннѐ здобувачем вищої освіти 

відповідної освітньо-наукової програми та публічного захисту дисертації в 

спеціалізованій вченій раді (Закон України «Про вищу освіту», 2021). 

Підготовка здобувачів вищої освіти ступенѐ доктора філософії в аспіран-

турі здійсняютьсѐ за освітньо-науковоя програмоя та навчальним планом, 

що складаятьсѐ з освітньої та наукової складових. Освітнѐ складова програми 

маю стати підґрунтѐм длѐ виконаннѐ аспірантом наукового дослідженнѐ. 

Навчальний план аспірантури повинен містити інформація про 

перелік та обсѐг навчальних дисциплін у діапазоні 30-60 кредитів ЄЉТС. 

Згідно з Положеннѐм «Про акредитація освітніх програм, за ѐкими 

здійсняютьсѐ підготовка здобувачів вищої освіти», дисципліни, вклячені 

до навчальних планів аспірантів, маять бути дотичними тематиці їх 

досліджень, а також забезпечувати методологічні та викладацькі 

компетентності аспірантів (Положеннѐ, 2019). 

Освітньо-наукова програма та навчальний план аспірантури ю 

основоя длѐ формуваннѐ аспірантом індивідуального навчального плану 

та індивідуального плану наукової роботи. 

Відповідно до Національної рамки кваліфікацій, освітньо-наукова 

програма маю вклячати не менше чотирьох складових, що передбачаять 

набуттѐ аспірантом таких компетентностей: 

1) здобуттѐ глибинних знань зі спеціальності, за ѐкоя аспірант 

проводить дослідженнѐ (оріюнтовний обсѐг не менше 12 кредитів ЄЉТС);  
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2) оволодіннѐ загальнонауковими (філософськими) 

компетентностѐми, (оріюнтовний обсѐг 4-6 кредитів ЄЉТС);  

3) набуттѐ універсальних навичок дослідника (оріюнтовний обсѐг не 

менше 6 кредитів ЄЉТС);  

4) здобуттѐ мовних компетентностей (рекомендований обсѐг 6-

8 кредитів) (Національна рамка кваліфікацій, 2020). 

Зважаячи на відсутність чинних стандартів третього рівнѐ вищої 

освіти, Національне агентство із забезпеченнѐ ѐкості вищої освіти 

рекомендую використовувати попередньо визначений обсѐг ѐк стандарт. 

Відхиленнѐ від такого стандарту можливі за наѐвності обґрунтуваннѐ від 

ЗВО необхідності іншого навантаженнѐ цих обов’ѐзкових складових длѐ 

забезпеченнѐ ѐкості освітньо-наукової програми (Рекомендації, 2020). 

Метою статті ю аналіз та узагальненнѐ практики підготовки докторів 

філософії за освітньо-науковоя програмоя «Професійна освіта» у Харківсь-

кому національному педагогічному університеті імені Г. С. Сковороди.  

У дослідженні були використані методи: аналіз, систематизаціѐ, 

узагальненнѐ практичного досвіду поглѐдів науковців на феномен 

обдарованості особистості; вивченнѐ психолого-педагогічної та навчально-

методичної літератури щодо змісту вищої освіти длѐ третього освітньо-

наукового рівнѐ; аналіз нормативно-правових документів, що 

регламентуять діѐльність закладів вищої освіти щодо підготовки, порѐдку 

присудженнѐ наукового ступенѐ доктора філософії. 

Виклад основного матеріалу. Підготовка здобувачів третього (освітньо-

наукового) рівнѐ вищої освіти зі спеціальності 015 Професійна освіта в 

Харківському національному педагогічному університеті імені Г. С. Сковороди 

здійсняютьсѐ за освітньо-науковоя програмоя «Професійна освіта». Витоки 

ОНП «Професійна освіта» починаятьсѐ в більш ніж двадцѐтирічній діѐльності 

аспірантури і докторантури за спеціальністя 13.00.04 «Теоріѐ і методика 

професійної освіти» (Наказ № 282 від 09.04.2001 р.), правонаступницея ѐкої ю 

спеціальність 015 «Професійна освіта». ОНП «Професійна освіта» 

впроваджена в ХНПУ імені Г. С. Сковороди Наказом МОН України № 443 від 

21 квітнѐ 2016 року. Освітня програму започатковано й розроблено 

проюктноя групоя у складі 5 докторів педагогічних наук і 4 кандидатів 

педагогічних наук, що відповідаю вимогам Ліцензійних умов провадженнѐ 

освітньої діѐльності (Постанова, 2015). У листопаді 2019 року відбуласѐ зміна 

гаранта ОНП, оновленнѐ складу проюктної групи, до ѐкої уведено здобувачів 

та представників роботодавців.  
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Цілѐми ОНП ю підготовка докторів філософії, здатних самостійно 

розв’ѐзувати комплексні проблеми в галузі професійної освіти та дослідно-

інноваційної діѐльності, що передбачаю глибоке переосмисленнѐ наѐвних 

та створеннѐ нових цілісних знань та/або практики професійної освіти; 

формуваннѐ здобувача освіти ѐк громадѐнина, патріота, носіѐ культури, 

професіонала з системоя компетентностей, що уможливляять здійсненнѐ 

дослідницько-інноваційної та науково-педагогічної діѐльності в галузі 

вищої і професійної освіти (Освітньо-наукова програма, 2021). 

Програма забезпечую підготовку висококваліфікованих, 

конкурентоспроможних, інтегрованих у ювропейський та світовий науково-

освітній простір докторів філософії в галузі професійної освіти, ѐкі маять 

високий рівень сформованості системи загальних і фахових 

компетентностей спеціальності, що дозволѐять їм:  

 здійснявати наукові дослідженнѐ в галузі професійної освіти з 

використаннѐм усього комплексу найвагоміших здобутків наук про 

лядину, теорії і методики професійної освіти, педагогічної інноватики, 

методології та методики науково-педагогічних досліджень, у галузі 

інформаційно-комунікаційних технологій;  

 здійснявати підготовку фахівців нової генерації длѐ закладів вищої 

і професійної освіти, здатних до ефективної компетентнісно оріюнтованої, 

інноваційної професійної діѐльності, самоактуалізації та саморозвитку в 

умовах глобалізації, фундаменталізації та діджиталізації освіти; 

 упливати на розвиток теорії і методики професійної освіти з 

урахуваннѐм досѐгнень ювропейського та світового наукового дискурсу, 

сприѐти формування її новітніх наукових напрѐмів. 

Унікальність ОНП визначаютьсѐ, по-перше, високим рівнем 

освітнього, наукового й інноваційного розвитку Харківського регіону з 

широким потенціалом інтеграції до ювропейського і світового простору, що 

забезпечую затребуваність випускників ОНП «Професійна освіта» на ринку 

праці, створяю можливості успішного працевлаштуваннѐ і формуваннѐ 

власної траюкторії професійного розвитку; по-друге, здобутками визнаної у 

науковій спільноті Харківської педагогічної наукової школи та наѐвністя 

потужного осередку науковців вищої кваліфікації, що забезпечую високу 

ѐкість реалізації ОНП «Професійна освіта» та наѐвність критичної маси 

дослідників, ѐкі спільно працяять в одному руслі наукового пошуку. 

Цілі ОНП відповідаять місії та стратегії діѐльності університету та 

спрѐмовані на формуваннѐ освіченого українцѐ – громадѐнина, патріота, 

професіонала, носіѐ культури – шлѐхом удосконаленнѐ змісту науково-
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методичного супроводу ѐкості педагогічної освіти і фундаментального 

оволодіннѐ мистецтвом навчати і виховувати інших (Стратегіѐ, 2021, с. 11). 

Програма розроблена на засадах постнекласичної парадигми освіти, 

аксіологічними імперативами ѐкої ю органічне поюднаннѐ техноцентризму з 

гуманістичними пріоритетами та культуроцентричністя; системності, що 

дозволѐю оптимізувати процес формуваннѐ у здобувачів освіти системи 

загальних і фахових компетентностей спеціальності; основних положень 

діѐльнісно-особистісного, синергетичного та компетентнісного підходів, що 

узгоджуютьсѐ зі стратегічними напрѐмами діѐльності Університету. 

Під час формуляваннѐ цілей і програмних результатів навчаннѐ ОНП 

були враховані сильні сторони і переваги Харківського регіону: розвинута 

сфера освіти, ѐка забезпечую входженнѐ регіону до 10 найбільших 

студентських центрів Європи (мережу закладів вищої і фахової передвищої 

освіти різних форм власності складаять 63 заклади, у ѐких отримуять освіту 

165 тис. студентів); високий (другий у країні) науковий і науково-технічний 

потенціал (наѐвність великої кількості наукових установ); наѐвність потужного 

промислового сектора з багатогалузевоя структуроя. Заклади вищої, фахової 

передвищої та загальної середньої освіти, що функціонуять на 

Слобожанщині, постійно потребуять фахівців вищої кваліфікації. Оскільки 

професійна діѐльність фахівців із вищоя освітоя третього рівнѐ в перерахо-

ваних установах маю суттюві відмінності, робочоя групоя під час визначеннѐ 

цілей і програмних результатів навчаннѐ ОНП було враховано галузевий і 

регіональний контексти. Це обумовляю затребуваність випускників ОНП 

«Професійна освіта» на ринку праці, створяю можливості успішного 

працевлаштуваннѐ і формуваннѐ власної траюкторії професійного розвитку. 

Програмні результати ОНП формулявалисѐ на підставі основних 

положень Національної рамки кваліфікації (НРЉ), що стосуятьсѐ опису її 

восьмого кваліфікаційного рівнѐ (Національна рамка кваліфікацій, 2020). 

Відповідно до опису програмних результатів навчаннѐ, визначених в НРЉ длѐ 

даного кваліфікаційного рівнѐ, ѐк інтегральну компетентність, що маю бути 

сформована у здобувачів освіти в процесі навчаннѐ за ОНП, проюктноя 

групоя визначено «здатність розв’ѐзувати комплексні проблеми в галузі 

професійної освіти та/або дослідницько-інноваційної діѐльності, що 

передбачаю глибоке переосмисленнѐ наѐвних та створеннѐ нових цілісних 

знань та/або практики професійної освіти». Згідно з вимогами НРЉ, 

формуваннѐ інтегральної компетентності у здобувачів освіти, ѐкі навчаятьсѐ 

за ОНП, передбачаю набуттѐ ними системи взаюмопов’ѐзаних знань, умінь і 
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навичок, здатності до комунікації та спроможності самостійно й 

відповідально застосовувати знаннѐ, уміннѐ та навички. 

Загальний обсѐг освітньо-наукової програми складаю 50 кредитів 

ЄЉТС, з них: обсѐг нормативних дисциплін – 37 кредитів ЄЉТС (74 %); 13 

кредитів ЄЉТС (26 %) відводитьсѐ на вибіркові дисципліни за вибором. 

У навчальному плані обов’ѐзкові освітні компоненти розподілено на 

змістовні блоки: цикл загальнонаукової, гуманітарної та мовної підготовки 

(10 кредитів), цикл професійної (спеціальної) підготовки (12 кредитів), цикл 

науково-дослідної підготовки (універсальні навички дослідника) (6 

кредитів). Окремий цикл складаять дисципліни вільного вибору здобувача 

(13 кредитів). У навчальному плані передбачено науково-викладацьку 

практику обсѐгом 9 кредитів упродовж шести тижнів у 5 семестрі 

(Освітньо-наукова програма, 2021). 

Цикл загальнонаукової, гуманітарної та мовної підготовки ю юдиним 

длѐ всіх спеціальностей, за ѐкими здійсняютьсѐ підготовка в аспірантурі 

університету. До цього циклу належать дисципліни «Філософські фундації 

та етичні оріюнтири конструяваннѐ наукових проектів» та «Академічно і 

професійно-оріюнтоване спілкуваннѐ». 

Перелік навчальних дисциплін циклу професійної підготовки і циклу 

науково-дослідної підготовки формуютьсѐ гарантом і робочоя групоя 

освітньо-наукової програми з урахуваннѐм профіля та предметної області 

спеціальності. Длѐ освітньо-наукової програми «Професійна освіта» цикл 

професійної підготовки представлений дисциплінами «Технології 

педагогічного наукового дослідженнѐ», «Теоріѐ і методика викладаннѐ 

професійно-оріюнтованих дисциплін у вищій школі», «Педагогічні 

технології в освіті» (англ. мовоя). Дисципліни циклу науково-дослідної 

підготовки – «Публікаційна активність і наукометріѐ», «Цифрові 

інструменти в проюктній діѐльності», спрѐмовані на формуваннѐ 

універсальних навичок дослідника. 

Освітнѐ складова підготовки докторів філософії також передбачаю 

набуттѐ здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills) – навички 

комунікації, лідерські ѐкості, рефлексіѐ, емпатіѐ, проактивність, здатність 

брати на себе відповідальність і працявати в критичних умовах, уміннѐ 

вирішувати конфлікти, працявати в команді, управлѐти своїм часом, 

здатність логічно й системно мислити, креативність, що даять змогу 

випускникам бути успішними на своюму робочому місці. Љожна з дисциплін 

освітньо-наукової програми забезпечую набуттѐ тіюї чи іншої з визначених 

соціальних навичок, зокрема через методи і форми навчаннѐ та 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2021, № 8 (112) 

227 

викладаннѐ, ѐкі застосовуятьсѐ у процесі вивченнѐ навчальних дисциплін, 

наприклад, робота в майстермайнд групах, синектика, навчально-наукові 

дискусії, гейміфікаціѐ, кейс-метод, метод проюктів, методологічні, науково-

практичні семінари, круглі столи тощо. Також здобути соціальні навички ю 

можливість під час вивченнѐ вибіркових дисциплін, ѐкі пропоную 

випускова кафедра, а саме: «Љонцептуальні засади професійної освіти в 

мультикультурному освітньому середовищі», «Ціннісні оріюнтири сучасної 

вищої школи», «Основи педагогічної конфліктології та іміджелогії», 

«Траюкторії особистісно-професійного розвитку викладача закладу вищої 

освіти», «Педагогічна культура викладача» та інші. 

Науково-педагогічний склад у своїй діѐльності керуютьсѐ 

студентоцентрованим підходом, що передбачаю перенесеннѐ фокусу освіти з 

«викладаннѐ на активну освітня діѐльність здобувача з використаннѐм 

суб’юктно-діѐльнісних освітніх технологій» (Бойчук, 2021). Викладачі 

застосовуять інноваційні методи й форми навчаннѐ та викладаннѐ, 

оріюнтовані на підтримку креативного, плідного діалогу зі здобувачами, 

збільшуячи увагу до унікальності аспірантів та їхніх освітньо-наукових потреб. 

Надаютьсѐ перевага інтерактивним і діалогічним методам, що передбачаю 

взаюмодія зі здобувачами ѐк партнерами у формуванні знаннѐ, створеннѐ 

можливостей творчої співпраці з науковоя спільнотоя. 

Освітній процес на ОНП здійсняютьсѐ за принципами інноваційної 

освіти, що ґрунтуютьсѐ на технології «навчаннѐ через дослідженнѐ», 

спрѐмованої на розвиток у здобувачів здатності до дослідницького 

мисленнѐ, активізація особистісної дослідницької позиції. Основи 

розуміннѐ здобувачами ступенѐ доктора філософії логіки наукового 

дослідженнѐ в освітній галузі, опануваннѐ його теоріюя, методологіюя і 

методами закладаятьсѐ під час вивченнѐ курсу «Технології педагогічних 

наукових досліджень». Навички роботи в сучасному науковому просторі 

формуятьсѐ у процесі вивченнѐ дисципліни «Публікаційна активність і 

наукометріѐ». Світоглѐдно-методологічна підготовка здобувачів наукового 

ступнея доктора філософії, формуваннѐ філософської культури ѐк 

теоретичного підґрунтѐ підготовки здобувачів вищої освіти освітньо-

наукового рівнѐ та актуалізаціѐ національної свідомості майбутньої 

наукової еліти здійсняютьсѐ під час вивченнѐ дисципліни «Філософські 

фундації та етичні оріюнтири конструяваннѐ наукових проектів». 

Наукова робота аспірантів розгортаютьсѐ в межах діѐльності 

багатопрофільних наукових шкіл і напрѐмів наукових керівників: 

«Становленнѐ професіоналізму викладачів вищої школи» (проф. 
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В. Гриньова), «Формуваннѐ готовності майбутніх фахівців до інноваційної 

діѐльності» (проф. І. Гавриш), «Формуваннѐ професійної, громадѐнської та 

міжкультурної компетентності» (проф. Љ. Юр’юва); «Психолого-педагогічні 

основи навчаннѐ і вихованнѐ дітей з особливостѐми психофізичного 

розвитку» (проф. В. Бондар) та ін. Наукові керівники, ѐкі задіѐні на ОНП 

«Професійна освіта», ю активними дослідниками та маять наукові 

публікації у фахових наукових журналах України та в періодичних 

виданнѐх, ѐкі вклячені до наукометричних баз, зокрема Scopus або WоS. 

Науково-педагогічні працівники і аспіранти свідомо ставлѐтьсѐ до 

дотриманнѐ прийнѐтої в університеті політики щодо дотриманнѐ 

академічної доброчесності, що підтверджую добровільне підписаннѐ 

Декларації про дотриманнѐ академічної доброчесності. Здобувачі і 

викладачі демонструять високий рівень культури академічної 

доброчесності, готовність критично і реалістично застосовувати прийнѐтий 

Љодекс академічної доброчесності, усебічно популѐризувати принципи 

академічної доброчесності (Єсьман, 2021).  

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Послідовне 

й систематичне вдосконаленнѐ ОНП з урахуваннѐм результатів 

моніторингу ѐкості освітньої діѐльності за ОНП, пропозицій і зауважень 

стейкхолдерів, тенденцій ринку освітніх послуг або ринку праці, дозволѐю 

констатувати переваги і сильні сторони освітньої програми: потужний 

осередок науковців із високим академічним потенціалом, задіѐних у 

підготовці докторів філософії на ОНП «Професійна освіта», що, по-перше, 

гарантую забезпеченнѐ її ѐкості, по-друге, забезпечую наѐвність критичної 

маси дослідників, ѐкі спільно працяять в одному руслі наукового пошуку, 

по-третю, дозволѐю виконати вимогу щодо ідентифікації потенційних 

рецензентів досліджень аспірантів та створеннѐ разових спеціалізованих 

учених рад длѐ атестації аспірантів; збереженнѐ і примноженнѐ кращих 

традицій ѐкості підготовки фахівців вищої кваліфікації, пов’ѐзаних із більш 

ніж двадцѐтирічним досвідом діѐльності аспірантури зі спеціальності 

13.00.04 «Теоріѐ і методика професійної освіти» в ХНПУ імені 

Г. С. Сковороди; цілі ОНП відповідаять місії та стратегії ХНПУ імені 

Г. С. Сковороди та враховуять: а) інтереси та пропозиції здобувачів вищої 

освіти, роботодавців, академічної спільноти, б) провідні тенденції розвитку 

системи професійної освіти в сучасних умовах, в) регіональний контекст; 

ОНП «Професійна освіта» реалізуютьсѐ двома мовами – українськоя та 

англійськоя («Педагогічні технології в освіті» викладаютьсѐ англійськоя 

мовоя); наѐвність збалансованої освітньої складової ОНП, ѐка сприѐю 
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набуття здобувачами компетентностей і програмних результатів навчаннѐ; 

наѐвність досвіду успішного захисту й отриманнѐ диплому доктора 

філософії, що свідчить про ефективність підготовки за ОНП. 

Перспективи розвитку ОНП вбачаюмо в посиленні уваги до розвитку 

міжнародного партнерства в дослідженнѐх із проблем професійної 

підготовки фахівців різних галузей. Необхідноя ю активізаціѐ участі 

аспірантів у міжнародних програмах академічної мобільності, ѐкі діять в 

університеті, а також пошук нових зв’ѐзків наукових керівників і аспірантів 

з науковоя спільнотоя Європи і світу, що й стане одним із провідних 

завдань ОНП на найближчий період. Також плануюмо продовжувати 

діѐльність щодо заохоченнѐ аспірантів до отриманнѐ ПРН у неформальній 

освіті, участі в проюктно-грантовій діѐльності, подальше розширеннѐ участі 

в удосконаленні ОНП роботодавців та інших стейкхолдерів, залученнѐ до 

аудиторних занѐть на ОНП експертів галузі, представників роботодавців.  
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научной программе «Профессиональное образование»: историѐ становлениѐ, 
уникальность и стратегии развитиѐ. 

В статье отражен опыт подготовки докторов философии по специальности 
015 Профессиональное образование (по специализациѐм) в условиѐх эксперимента по 
европейской модели. Выѐснены нормативные требованиѐ к структуре и 
содержания образовательных программ подготовки соискателей третьего 
(образовательно-научного) уровнѐ высшего образованиѐ, учебных планов, перечнѐ 
компетентностей и программных результатов обучениѐ в соответствии с 
Национальной рамкой квалификаций. Проанализированы и обобщены историѐ 
становлениѐ, опыт реализации, уникальность и стратегии развитиѐ 
образовательно-научной программы «Профессиональное образование» в 
Харьковском национальном педагогическом университете имени Г. С. Сковороды. 
Представлены цели, компетентности и результаты обучениѐ, образовательнаѐ и 
научнаѐ составлѐящаѐ ОНП «Профессиональное образование» в контексте 
соответствиѐ критериѐм качества образовательных программ. 

Ключевые слова: профессиональнаѐ подготовка, профессиональное 
образование, доктор философии, образовательно-научнаѐ степень, 
образовательно-научнаѐ программа, компетентность, программные результаты 
обучениѐ, учебный план. 

SUMMARY 
Ushmarova Victoria. Training of Doctors of Philosophy according to the educational 

scientific program “Professional Education”: history of formation, uniqueness and 
development strategies. 

The article highlights the experience of training Doctors of Philosophy in the specialty 
015 Vocational Education (by specializations) in the conditions of the experiment according 
to the European model. The normative requirements clarified in the research paper deal with 
the structure and content of educational programs, curricula, list of competencies and 
program learning outcomes for the training of applicants for the third (educational-scientific) 
level of higher education in accordance with the National Qualifications Framework. It has 
been defined that preparation of applicants for the degree of Doctor of Philosophy in 
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graduate school is carried out according to the educational scientific program (ESP) and 
curriculum, consisting of educational and scientific components. The educational component 
of the program should become the basis for the graduate student to conduct research. The 
curriculum of postgraduate studies should contain information on the list and scope of 
academic disciplines in the range of 30-60 ECTS credits. According to the National 
Qualifications Framework, the educational and research program must include at least four 
components, which provide the graduate student with deeper knowledge of the specialty in 
which the graduate student conducts his/her research; mastering general scientific 
(philosophical) competencies; acquiring universal skills of a researcher; acquiring language 
competencies. The history of formation, experience of realization, uniqueness and 
development strategies of the educational scientific program “Professional Education” at 
H. S. Skovoroda Kharkiv National Pedagogical University have been analyzed and 
generalized. The origins of “Professional Education” ESP begin in more than twenty years of 
postgraduate and doctoral studies in the specialty 13.00.04 “Theory and Methods of 
Vocational Education”, the successor of which is the specialty 015 “Professional Education”. 
“Professional Education” ESP was introduced in H. S. Skovoroda KhNPU in 2016. The goals of 
the ESP are to train Doctors of Philosophy who are to be able to solve complex problems 
independently in the field of vocational education and research and innovation, which 
involves a deep rethinking of existing and creation of new holistic knowledge and/or practice 
of vocational education; formation of the applicant as a citizen, patriot, bearer of culture, 
professional specialist with a system of competencies that enable implementation of 
research, innovation and research-teaching activities in the field of higher and professional 
education. The total volume of the educational and scientific program is 50 ECTS credits, 
including: the volume of normative disciplines – 37 ECTS credits; 13 ECTS credits are allocated 
to the disciplines of the applicant’s choice. 

Key words: professional training, professional education, Doctor of Philosophy, 
educational scientific degree, educational scientific program, competence, program results of 
study, curriculum. 

 
 


